Приглашаем посетить 
«Биржу деловых контактов - 2015» 


13 ноября Союз предпринимателей г. Уфы приглашает предпринимателей на  «Биржу деловых контактов». Об официальном участии в мероприятии уже заявили более тридцати пяти организаций. Всего ожидается около ста участников. 
Напомним, что «Биржа деловых контактов» проводится  уже в девятый раз. Мероприятие организовано Союзом предпринимателей Уфы и Уфимским городским фондом развития и поддержки малого предпринимательства при поддержке Администрации городского округа город Уфа Республики Башкортостан. Генеральным партнёром мероприятия выступит АО «Банк Интеза». 
В первой части Биржи деловых контактов состоятся презентации товаров и услуг от компаний-участников. После перерыва запланированы деловые переговоры, в ходе которых руководители предприятий смогут обменяться информацией и обсудить варианты возможного сотрудничества. 
В рамках мероприятия пройдут также индивидуальные консультации по юридическим вопросам, по вопросам правомерной защиты от противоправных посягательств, по вопросам маркетинга, рекламы и сертификации. Кроме того, предприниматели смогут посетить семинар «Управленческий учёт для малого и среднего бизнеса». Предусмотрена также возможность для свободного общения.
С перечнем товаров и услуг, которые требуются официальным участникам, а также с перечнем товаров, которые будут предложены на Бирже, можно ознакомиться на сайте Союза предпринимателей г. Уфы: http://www.spufa.ru/node/3891 .

Посетить Биржу Деловых Контактов можно совершенно бесплатно,  зарегистрировавшись до 12 ноября  по тел (347) 241-47-44. Начало мероприятия 13 ноября в 10.00  по адресу г. Уфа, ул 50 лет СССР, д. 48/1, 2-й этаж, «Золотой зал».

